

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. május 11.

bb 1. új bemutatókra, vendégek fogadására készülnek a nemzeti színházban - déry tiber és noel coward darabjával zárják az évad premiersorozatát

s/gk/s fm cz

1966. május 11.

a nemzeti színház együttese két új bemutatóra, az évad utolsó premierjeire és a comédie française fogadására készül. a francia művészek a hét végén érkeznek budapestre. a comédie française társulata a nemzeti színházban lép fel három estén: május 16-án, 17-én és 18-án. két műsorral szerepelnek fővárosunkban. hétfőn és szerdán moliere: a nők iskolája című színművét mutatják be. az előadás második részében francia klasszikus költők verseiből összeállított „elátkozott költők” című műsorukat adják elő. többek között apollinaire, baudelaire, paul verlaine, arthur rimbaud költeményeit szövegezik meg. az irodalmi műsorban a társulat csaknem valamennyi művésze fellép. május 17-én, kedden este két klasszikus egyfelvonásost, moliere: férjek iskolája és marivaux: a szerelem és a véletlen játéka című darabját mutatják be.

a nemzeti és a katona józsef színházban délelőttönként új darabokat próbálnak. a nagymező utcai épületben major tamás rendezésében május 27-én viszik színpadra déry tiber „bécs 1934” című drámáját. a díszletet török iván, a jelmezeket vágó nelli tervezi. a hősnőt kornis évat a társulat fiatal tagja, balogh zsuzsa kelti életre. dr. goga ireneuszt fülöp zsigmond, id. gogát pedig básti lajos alakítja. a többi főszerepet somogyi ercsi, ladomerszky margit, balázs samu és őze lajos játssza.

/folyt.köv./

bb 1./ uj bemutatókra...../ 1.folyt./s

egri istván rendez a katonai józsef színház soron következő bemutatóját, noel coward: akt hegedűvel című vígjátékát. a főbb szerepeket sinkovits imre, kállai ferenc, lukács margit, olthay magda és pápai erzsi alakítja. az előadás díszleteit bakó józsef, a kosztümöket pedig schäffer judit tervei alapján készítik el. a premiert ugyanazon a napon, május 27-én tartják, amikor a nemzeti színház bemutatja a „ bécs 1934.,.-et. mind a két színházban június 19-én zárják az 1965-66-os évadot. a nagymező utcában ezen a napon lépnek fel utoljára a társulat művészei, mivel a színház nyáron átköltözik az újjáépített hevesi sándor téri épületbe - amelynek felújítási munkáin még dolgoznak, - s az új szezon már itt kezd meg a nemzeti színház./mti/

.-.

bb 2. fajtát neveztek el bartók béláról

vid/ká/sk/s cz

1966. május 11.

a vadontermő magyar kőriska egyik új változatát bartók béláról neveztek el. a hazánk flórájában mintegy 10 évvel ezelőtt kimutatott kékesnyelvű kőriska pannóniai alfaja ez, amelyet a legújabb kutatások külön csoportba soroltak. korábban a magas kőriskével tartották azonosnak, kiderült azonban, hogy attól lényegesen eltér termőhelyében és természetében is. a részletesebb vizsgálatok derítették fényt arra, hogy ez az alfaj a pannon medencében, nagyrészt pest megye területén, önálló éger- kőriska láperdőt alkot. az új kőriska változatot bartók kőriskának nevezték el, tekintve, hogy a nagy magyar zeneszerző növénygyűjtéssel is foglalkozott. a bartók kőriska egyik példányát a keszthelyi helikon parkban ültették el emlékként.
/mti/

.-.

bb 3. utcákat neveztek el a pesterzsébeti munkásmozgalom mártírjairól

hi/sk/s zs cz

1966. május 11.

a xx. kerületi tanács javaslatára a munkásmozgalom helyi mártírjairól neveztek el több pesterzsébeti utcát. a gárdonyi géza utcának a bácska térig terjedő szakaszát pirók gyuláról, a hunyadi utcát csik istvánról nevezték el. az illegális kommunista párt két bátor harcosát a fasiszták büntető - században hadműveleti területre vitték és ott mindkettő - jüket halálra kínozták.

/folyt.köv./

- 2 -

le



bb 3./ utcákat neveztek el...../ 1.folyt./s

a soroksár - újtelephez tartozó szabadság utca a jövőben hívják pálnak nevét viseli, aki a kimsz pesterzsébeti szervezetének alapító tagja volt. részt vett a nyilasok elleni akciókban, ezért letartóztatták, majd sopronkőhidán kivégezték.

a soroksáron lévő vécsi utca új neve láng endre utca lett. a névadót a nyilasok különleges internálótáborba hurcolták és ott megölték.

a pesterzsébeti arany jános utca a jövőben varga károly nevét viseli majd, akit a bőripari munkások mozgalomának szervezéséért több ízben is letartóztattak, s 1944-ben a nyilasok kivégezték./mti/

.-.

bb 4. gyümölcsárusítás a kempingekben

vid/ká/sk/s cz

1966. május 11.

a balaton-part kempingjeiben a vendégek minden évben hiányolják a gyümölcsöt, gyakran 2-3 kilométert kellett gyalogolniuk, amíg zöldséghez- gyümölcshöz jutottak. ezt az állapotot igyekeznek megszüntetni a szövetkezetek veszprém megyei értékesítő központja: balatonalmádi, alsóörs, lovas és szepezd kempingjeiben új idenyjellegű árusítóhelyet állítanak fel. a kisebb kempingekbe vándor teherautók szállítják a friss árut.
/mti/

.-.

bb 5. vizsga „ menetrend,, a dolgozók középiskolaiban

vt/j/s zs cz

1966. május 11.

a középiskolák esti és levelező tagozatain a negyedik évfolyamokban az idén csaknem 30 000 felnőtt diák fejezi be tanulmányait. a negyedikeseknek - akárcsak a nappali tagozaton - már véget ért a tanítás. az írásbeli osztályvizsgák a dolgozók gimnáziumainak negyedik osztályaiban e hét végén kezdődnek és a befejezéstől számított öt nap múlva kerül sor a szóbeli osztályvizsgákra, amelyek legkésőbb május 21-ig tarthatók. május végéig az első, második és harmadik évfolyamokban is véget ér az oktatás.

/folyt.köv./

- 3 -

le

bb 1./ új bemutatókra...../ 1.folyt./s

egri istván rendez a katona józsef színház soron következő bemutatóját, noel coward: akt hegedűvel című vígjátékát. a főbb szerepeket sinkovits imre, kállai ferenc, lukács margit, olthay magda és pápai ercsi alakítja. az előadás díszleteit bakó józsef, a kosztümöket pedig schäffer judit terve alapján készítik el. a premiért ugyanazon a napon, május 27-én tartják, amikor a nemzeti színház bemutatja a „ bécs 1934. „-et. mind a két színházban június 19-én zárják az 1965-66-os évadot. a nagymező utcában ezen a napon lépnek fel utoljára a társulat művészei, mivel a színház nyáron átköltözik az újjáépített hevesi sándor téri épületbe - amelynek felújítási munkáin még dolgoznak, - s az új szezont már itt kezdi meg a nemzeti színház./mti/

-. -

bb 2. fajtát neveztek el bartók béláról

vid/ká/sk/s cz 1966. május 11.

a vadontermő magyar kőrisfa egyik új változatát bartók béláról nevezték el. a hazánk flórájában mintegy 10 évvel ezelőtti kimutatott kékesnyelvű kőris pannóniai alfaja ez, amelyet a legújabb kutatások külön csoportba soroltak. korábban a magas kőrissel tartották azonosnak, kiderült azonban, hogy attól lényegesen eltér termőhelyében és természetében is. a részletesebb vizsgálatok derítették fényt arra, hogy ez az alfaj a pannon-medencében, nagyrészt pest megye területén, önálló éger-kőris láperdőt alkot. az új kőrisfa változatot bartók kőrisfának nevezték el, tekintve, hogy a nagy magyar zeneszerző növénygyűjtéssel is foglalkozott. a bartók kőris egyik példányát a keszthelyi helikon parkban ültették el emlékként.
/mti/

-. -

bb 3. utcákat neveztek el a pesterzsébeti munkásmozgalmáért mártirjairól

hi/sk/s zs cz 1966. május 11.

a xx. kerületi tanács javaslatára a munkásmozgalmáért mártirjairól neveztek el több pesterzsébeti utcát. a gárdonyi géza utcának a bácska térig terjedő szakaszát pirók gyuláról, a hunyadi utcát csik istvánról nevezték el. az illegális kommunista párt két bátor harcosát a fasiszták büntető-században hadműveleti területre vitték és ott mindkettőjüket halálra kirozták.

/folyt.köv./

- 2 -

le



bb 3./ utcákat neveztek el...../ 1.folyt./s

a soroksár - újtelephez tartozó szabadság utca a jövőben hrivnák pálnak nevét viseli, aki a kimsz pesterzsébeti szervezetenek alapító tagja volt. részt vett a nyilasok elleni akciókban, ezért letartóztatták, majd sopronkőhidán kivégezték.

a soroksáron lévő vécsei utca új neve láng endre utca lett. a névadót a nyilasok különleges internálótáborba hurcolták és ott megölték.

a pesterzsébeti arany jános utca a jövőben varga károly nevét viseli majd, akinek a bőripari munkások mozgalma szervezéséért több ízben is letartóztatták, s 1944-ben a nyilasok kivégezték./mti/

-. -

bb 4. gyümölcsárusítás a kempingekben

vid/ká/sk/s cz 1966. május 11.

a balaton-part kempingjeiben a vendégek minden évben hiányolják a gyümölcsöt, gyakran 2-3 kilométert kellett gyalogolniuk, amíg zöldséghez- gyümölcshöz jutottak. ezt az állapotot igyekeznek megszüntetni a szövetkezetek veszprém megyei értékesítő központja: balatonalmádi, alsóörs, lovas és szepezd kempingjeiben új idényjellegű árusítóhelyet állítanak fel. a kisebb kempingekbe vándor teherautók szállítják a friss árut.
/mti/

-. -

bb 5. vizsga „ menetrend „ a dolgozók középiskoláiban

vi/j/s zs cz 1966. május 11.

a középiskolák esti és levelező tagozatain a negyedik évfolyamokban az idén csaknem 30 000 felnőtt diák fejezi be tanulmányait. a negyedikeseknek - akárcsak a nappali tagozaton - már véget ért a tanítás. az írásbeli osztályvizsgák a dolgozók gimnáziumainak negyedik osztályaiban e hét végén kezdődnek és a befejezéstől számított öt nap múlva kerül sor a szóbeli osztályvizsgákra, amelyek legkésőbb május 21-ig tarthatók. május végéig az első, második és harmadik évfolyamokban is véget ér az oktatás.

/folyt.köv./

- 3 -

le

bb 5./ vizsga.../ 1.folyt./s

junius 1-én, 2-án és 3-án készítik el a dolgozók gimnáziumaiban idén végző felnőttek írásbeli érettségi dolgozatukat; az első napon magyarból, a másodikon matematikából, a harmadikon idegen nyelvből.

az első, második és harmadik évfolyamokban a gimnáziumok esti és levelező tagozatán junius első felében bonyolítják le az írásbeli osztályvizsgákat és egy héttel ezután kezdődnek meg az említett évfolyamokban a szóbeli osztályvizsgák, amelyeket legkésőbb július 9-ig befejeznek.

a szóbeli érettségi vizsgákat a dolgozók gimnáziumaiban junius 20. és július 16. között tartják.

illetékes helyen közölték, hogy az 1966-67-es tanévre már juniusban jelentkezhetnek az érdeklődők a dolgozók gimnáziumába.

a közgazdasági technikumok esti és levelező tagozatain az első, második és harmadik évfolyamok írásbeli osztályvizsgáira a tanítás befejezését követő öt-tíz napon belül kerül sor, a szóbeli vizsgákat az írásbeli befejezése után egy héttel lehet kezdeni és július 9-ig be kell fejezni.

a negyedikesek írásbeli osztályvizsgáit az utolsó tanítási napot követő héten bonyolítják le, a szóbelit pedig olyan időpontra tűzik ki, hogy az írásbeli képesítő vizsga előtt legalább nyolc nap felkészülési idejük legyen a hallgatóknak.

a közgazdasági technikumok esti és levelező tagozatain az írásbeli képesítő vizsgák junius 3-án, 4-én, 6-án és 7-én lesznek, a szóbeli képesítő vizsgákat junius 20. és július 16. között tartják./mt1/

..

bb 6. uhu fogás a zempléni erdőben

vid/ká/sk/s cz

1966. május 11.

a zempléni erdőgazdaságban nagy becsben tartják a sziklák között fészkelő uhukat. ez a bagolyfajta betanítás után jó „pajtásává” válik az erdészeknek, segítségével eredményes vadkárelhárítást folytatnak. az apróvadás és fácános területeken a betanított baglyokat hosszú szíjjal megerősítve a cserjések tisztásain egy „t.” alaku falécre helyezik. a szabadba kitett uhuk szinte vonzzák az élesszemű szárnyas ragadozókat, amelyek a magasból a baglyokra csapnak. a támadás előtt a betanított madár félreugrik és a közelben tartózkodó vadász puskavégre kaphatja a vadaskertet dézsmáló sasokat, solymokat és vércsákat. a zempléni hegyek meredek, szinte megközelíthetetlen sziklás részein az értékes bagolyfajta már megkezdte a tojásrakást. az erdészek számba veszik a fészkeket és a tojásból kikelt kisbaglyokat, mielőtt kirepülnének, kiszedik. a bagolytanyákat gyakran csak kötélhágcsókkal, vagy összeszerelt létrákkal tudják megközelíteni./mt1/

..

bb 7. idősebb nőknél növekszik a balesetveszély

ms/gg/s zs cz

1966. május 11.

a statisztika szerint budapesten évente mintegy nyolc-százan halnak meg baleset következtében. a baleseti halált szenvedett férfiaknak csaknem fele, a nőknek pedig egyharmada közlekedési baleset áldozata.

a kor szerinti megoszlás mutatja, hogy a baleset következtében meghalt nők háromnegyede, a férfiaknak alig több mint egyharmada 60 éven felüli. figyelemre méltó, hogy a férfiaknál - a balesetek számát illetően - nincs lényeges különbség az egyes korcsoportok között, a nők viszont 60 év alatt mindig a férfiaknál kisebb arányban szerepelnek a halálos-végű balesetek áldozatai között./mt1/

..

00 8. magyar mezőgazdasági gépek a moszkvai nemzetközi szakkiallításán

1 sz/j szb ki

1966. május 11.

a május 16-án nyíló moszkvai nemzetközi mezőgazdasági szakkiallításán magyar külkereskedelmi vállalatok is részt vesznek. árubemutatójukat úgy állították össze, hogy a magyar gyártmányok tükrözik mindazokat a felszereléseket, amelyekre a modern nagyüzemi gazdaságoknak szükségük lehet. éppen ezért a kiállítás anyaga tartalmazza a technimpex mezőgazdasági gépein, traktorain kívül a komplex külkereskedelmi vállalat exportcikkei között található élelmiszeripari gépeket, a medimpex állatgyógyászati készítményeit, a mezőgazdaságban szükséges mozgó gépjavitó állomást, amelyet a moqürt exportál. a magyar kiállítás anyaga kiegészül a nikex hidrogébuszával. ez a víztároló általában minden gazdaságban, de különösen az állattenyésztéssel foglalkozó nagyüzemekben hasznos, így a szovjetunióban is nagy érdeklődésre tart számot. a gazdaságok egyes részlegei és a lakótelepek közötti összeköttetés kialakítására szolgál az az ugynevezett szovhoz-telefonközpont, amelyet a budavox mutat be. a moszkvai kiállításon a metrimpex a talaj- és takarmányvizsgáló komplett laboratóriumok több változatát állítja fel és mutatja be az érdeklődő szakembereknek.

a magyar kiállítás árukinálatának bőségére jellemző, hogy a magyar külkereskedelmi vállalatok 41 vagonban küldték el iparunk termékeit. /mti/

bb 10. hamis vallomásra akarta rábeszéli a tanut - egyévi szabadságvesztésre ítélték

1 bc/gk szb zs

1966. május 11.

fröhner istván budapesti gépkocsivezető, akit büncselekményéért egyévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélték 500 forintot ígérve terhelt vallomásának visszavonására akart rábírní egy nőt. hamis tanuzásra akart rábeszélni egy másik személyt is, ezért a tárgyalás előtt leítatta. az illető olyan ittasan jelent meg a bíróság előtt, hogy nem lehetett kihallgatni, s a tárgyalást el kellett napolni.

a 2.-11.-12. kerületi bíróság fröhner istvánt hamis tanuzásra való rábírástért egyévi szabadságvesztésre ítélté. /mti/

8.45/j

-6-

bb 9. ötezer négyzetméter selymes gyepszőnyeg, 400 köbméter gyöngy-kavics, 50 000 cserepes virág a szabadban és a pavilonokban

1 kf/kf szb vg

1966. május 11.

a budapesti nemzetközi vásár építői között február óta ott szorgoskodik a fővárosi kertészeti vállalat mintegy 50 dolgozója. ők készítették el egyebek között a vásár új főbejáratának a kerítését, a pavilonokat és a szabadtéri kiállítási területeket védő, díszítő, természetből faragott, támfalakat, pótolták a pázsitot. a lehetőségekhez mérten szépítették a vásár külső képét. a vásár zöld területe a kiállítók számának és helyigényének gyarapodásával évről évre csökken. ezt modern alakzatú virágágyásokkal, sok-sok virággal igyekszik pótolni a vállalat. a vásár rendezőiroda és a tóparti fémmunkás pavilon között díszmedencét és 250 négyzetméteres „virág-foltot”, építettek, rendbehozták a díszkerteket, az utakat, a tereket díszítő, tarkító kis kerteket.

a munka java azonban még hátra van. csak miután az építők, a rendezők elvonultak elhordták holmijaikat, az utolsó napokban, szinte a nyitás előtti percekben kell a vállalat dolgozóinak elrendezni, megszépíteni a pavilonok környékét. ennek megfelelően szükség szerint kétszázra-kétszázhuszra növelik a kertészeti vállalat vásáron dolgozó csoportjának létszámát. a vásár díszítéséhez egyebek között készenlétben áll 40 000 cserepes virág, petunia, muskátli, paprikavirág, büdöske, cinerária, agerátum, s még vagy tíz fajta. a kiültetéssel azonban megvárják a fagyoszeit, nehogy az esetleges rossz idő tönkretegyje a nehezen pótelhető virágokat. jelentkeznek már a hazai és a külföldi kiállítók is, sorban rendelik pavilonjaik virágdíszítését. erre a célra további 10 000 cserep hortenziáról, cineráriáról, leveles dísznövényről gondoskodott a vállalat. a következő két hétben, s főleg az utolsó napokban mivel fűvesítésre már nem lesz idő, mintegy 5 000 négyzetméter selymes gyepszőnyegét fektetnek le a vásár területén. felfrissítik, rendbehozzák a sétautakat, amelyekre vékonyan - nehogy a cipősarok el-süllyedjen - 400 köbméter keszthelyi gyöngy-kavicsot terítnek. /mti/

8.50/j

-7-

bb 11. új tervgyűjteményt kapnak a magánlakás-építők
- készül a blokkos családi ház és társasház terve

1 sb/Lk szb ki

1966. május 11.

az építésügyi minisztérium öt évvel ezelőtt adott ki először tervgyűjteményt a családi-ház építőknek. a gyűjtemény tervei azóta lényegében elavultak, ezért a minisztérium megbízására a tipustervező intézet, a budapesti városépítési tervező vállalat és a szegedi tervező iroda dolgozó újabb tervsorozatot készítenek. nagy munkát végeznek, összesen 140 tervet dolgoznak ki családi házakról, ikerházakról, sor- és társasházakról. a munka érdekessége, hogy ebben a gyűjteményben kapnak helyet először olyan tervek, amelyek alapján korszerű kohóhabsalakból vagy téglablokkból már nem állami bérház, hanem földszintes családi ház vagy emeletes társasház épül. az állami lakásépítés ugyanis mindjobban áttér a házigyári falpanelek felhasználásra, s így lehetővé válik, hogy a blokkgyártó üzemek a magánlakásépítők részére is szállítsanak faelemeket.

a tervezők összesen huszféle blokkos ház terveit dolgozzák ki. a családi ház alaptípusa az öt személyes blokkos épület, amely a lakás magjának - vagyis a konyha és a fürdőszoba megváltoztatása nélkül bővíthető vagy szűkíthető újabb helyiségekkel hat, illetve három és négy-személyes otthonná. az építésszek többféle egyemeletes sor- és társasházat terveznek, de mindegyiket úgy alakítják ki, hogy alkalmat adjanak a családok teljes elkülönülésére, ezért valamennyi lakáshoz külön lépcsőfeljáró vezet és a lakó saját kertjén át közelítheti meg otthonát. újabb változást jelent, hogy a tüzelő és a lomkamra is a lakásban kap helyet, így nem kell elcsufítani a kertet valamilyen rozoga bódéval. érdekes megoldás a nagyobb lakásoknál, hogy beépített típusbutort terveztek válaszfalnak. a lakók tehát életkörülményeik megváltozásakor könnyen átalakíthatják otthonukat, mert csupán a válaszfalbutort kell más helyre állítani. a budapesti magánlakás-építők részére városiasabb, hat-tíz lakásos három-négyemeletes blokkos sor- és társasházakat terveztek. ezek a házak már a fővárosi telekhelyzethez alkalmazkodva keskenyebbek a szokásosnál, hogy elférjenek a szűk telkeken.

/folyt.köv./

9.05/- szb

-8-

me

bb 11. /új tervgyűjteményt... 1. folyt./- szb

az új tervgyűjtemény három részletben jelenik meg ez év végéig. a jövőre kezdődő magánház-építkezésekhez tehát már mindenki beszerezheti a modern, korszerű házak terveit. egyébként a magánház-építésben is a blokkos építés a leggazdaságosabb, mert jóval termelékenyebb a munka, kevesebb az építőanyag, tehát olcsóbb a lakás. a gazdaságosság viszont csak akkor érvényesül, ha közművesített területen és sorozatban építhetnek blokkos lakásokat. ezért a korábbinál nagyobb feladat hárul a tanácsokra az építési területek előkészítésében és jelentős szervezési munkát kell végezni az öklisz építőiparának is, hogy mielőbb áttérhessenek a korszerű, blokkos magánház-építésre. /mti/

-.-

bb 12. hatezer szakmunkástanulót vár a mezőgazdaság - új képzési formák, új iskolaépületek - fokozódik az érdeklődés a mezőgazdasági szakmák iránt

1 1e szb ká

1966. május 11.

az általános iskolákból kikerülő fiatalok közül a mezőgazdaság 15 féle szakmára 6 000 szakmunkás-tanulót vár az idén. a még viszonylag új, s ezért nem is elég széles körben ismert pályaválasztási lehetőségről a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatóságán tájékoztatták az mti munkatársát.

a mezőgazdasági szakmunkás-tanulóképzés mindössze 5 évvel ezelőtt kezdődött. az idén végző 2 500 tanulót nem számítva eddig 7 500-an kaptak szakmunkás-bizonyítványt, s nagy többségük képzettségük szerinti munkaterületen dolgozik. a következő években még kedvezőbb lesz a helyzet, mert a tanulókkal kötött szerződésben a mezőgazdasági üzemek most már kötelezően vállalják, hogy szakképzettségüknek megfelelő munkakörben foglalkoztatják őket.

a fiatalok körében is nő az érdeklődés a mezőgazdasági szakmák iránt. a mezőgazdasági szakmunkástanuló iskolák 6 000 első éves helyére már április közepéig, tehát a középiskolai és az ipari tanuló-felvételek lezárása előtt több mint 3 600-an jelentkeztek. míg a tanulóhelyeknek tavalyelőtt csak 37, tavaly pedig 53 százalékát töltötték be olyanok, akik eredetileg is mezőgazdasági szakmát választottak, idén ez az arány meghaladja a 60 százalékot. a jelentkezők egy része már a tanuló-szerződést is megkötötte valamelyik üzemmel.

/folyt.köv./

9.12/1

-9-

me

bb. 12. /hatezer szakmunkástanulót...1.folyt./- szb

az 1966-67-es tanévben továbbfejlesztik a mezőgazdasági tanulóképzés tantervét, szervezeti formáit és anyagi-technikai feltételeit. a képzési időt minden szakmában 3 évre növelik, s a legtöbb szakmában, szemben az eddigi hárommal, évi 5 hónapra bővítik az elméleti oktatási idejét. a gyakorlati képzés nagyrészt a külön erre a célra kijelölt gyakorlati gazdaságokban - magas színvonalu, jól felszerelt termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban-, iskolai tanárok irányításával szervezik. az elméleti és gyakorlati gazdasági képzés idejére minden tanuló - tanulmányi eredményétől függően havi 180-360 forint - állami ösztöndíjat, a gyakorlati és a szerződötő gazdaságban végzett munkáért pedig tanulóért kap. ezenkívül minden olyan tanuló, aki nem az iskola székhelyén lakik, kollégiumi elhelyezésben és ellátásban részesül. az ősztől kezdve számos helyen az eddiginél jobb, kényelmesebb körülmények között tanulhatnak a leendő mezőgazdasági szakmunkások: az idei tanévben megnyitott 8 új iskola után rövidesen további 8, általában 6 tantermes, komplett osztóterekkel is ellátott tanügyi épület készül el.

a mezőgazdasági szakmát választó, de az általános iskolában még nem jelentkezett fiatalok vagy közvetlenül ahhoz az üzemhez fordulhatnak, ahol majd szakmunkásként dolgozni akarnak, vagy a lakóhelyük szerinti illetékes járási tanács mezőgazdasági osztályához, ahol tájékoztatják őket, hogy milyen üzemben, milyen szakmára köthetnek szerződést. /mti/

bb 13. székely aladár emlékkiállításra készülnek gyulán

vid tné szb fm

1966. május 11.

országos jellegű székely aladár fotópályázatot hirdettek gyulán, a tervek szerint a várjátékok idejére, mintegy száz fotóművészt várnak s elsősorban hazai tájakról, a felszabadulás óta elért eredményekről, a fejlődésről szeretnének képeket kapni a pályázóktól. a kiállítás legjobbjait első ízben kapják meg a székely aladár emlékérmét.

a gyulai városi tanács elhatározta azt is, hogy felkutatják városuk szülöttének, székely aladárnak hagyatékait. az emléktárgyakból, a fotókiállítással egyidőben, emlékkiállítást rendeznek a neves fotóművész tiszteletére. /mti/

9.32/1 1025P.c

-10-

PKA

bb 14. hét új bauxitbányát nyitnak - jól halad a magyar-szovjet alumíniumegyezmény végrehajtásához szükséges üzemek tervezése

1 szf/gk szb vq

1966. május 11.

az alumíniumipari tervező ^{ny}intézet ideai munkaprogramját már csaknem teljesen a magyar-szovjet timföld-alumíniumegyezmény végrehajtásához szükséges beruházások megtervezése tölti ki.

az egyezmény végrehajtásához elsősorban a bauxittermelést kell növelni, hogy előállíthassák azt a timföldmennyiséget, amelyből a szovjetunió alumíniumot készít majd számukra. az aluterv teljes erővel dolgozik a bauxittermelés fejlesztésében első helyen álló halimbai 3-as számú bánya kiviteli tervein. a bakonyi halimba 3. lesz a legnagyobb és leggazdagabb magyar bauxitbánya. érckészlete hazánk jelenleg ismert bauxitérc-vagyonának több mint 25 százaléka. beruházási költségelőirányzata meghaladja a félmilliárd forintot. a tervek úgy készülnek, hogy amikor megindul a magyar-szovjet egyezmény végrehajtása, az új bánya már számottevő mennyiségű bauxitot adhasson feldolgozásra a timföldgyáraknak. teljes termelési kapacitását öt év alatt éri el, élettartamát 39-40 évre számítják. ugyancsak az egyezmény végrehajtása érdekében tárják fel a nyírad térségében levő lencsés települési, jó minőségű bauxitvagyon. kitermelésére három bányát nyitnak, nyírad-izamajor 1. és 2., valamint dültnyires néven. az első két üzem kiviteli tervein már dolgoznak, a harmadiknak pedig a beruházási programját készítik el az idén. a fejér megyei bauxitbányák területén a józsef 3. bánya nyitási terveit foglalkoztatják a szakembereket. a tervezés gyorsan halad, a bányát viszonylag rövid időn belül termelésbe állítják. az ideai tervezési program fontos része még a rákhegy 2. és a bitó 2. bányanyitás beruházási programjának kidolgozása.

az igények növekedése következtében szükséges hatalmas mennyiségű timföldet csak úgy lehet előállítani, ha a meglévő gyárak folyamatban levő bővítésén kívül új gyárat is építenek. az új timföldüzem a második ajkai timföldgyár lesz. a hatalmas mű beruházási programját most készítette el az aluterv, kerekén három milliárd forint költségelőirányzatot véve alapul. az ajka 2. timföldgyár az előzetes tervek szerint 1971-ben kezdi meg a termelést. kapacitása teljében félmillió tonna timföldet állít majd elő évente. a timföldgyártás fokozása céljából nagy erővel dolgoznak a tervezőintézetben az almásfüzitői timföldgyár bővítési terveinek harmadik részén is. /folyt.köv./

9.46/1 1025P.c

-11-

PKA

bb 14. /hét új bauxitbányát... 1. folyt./- szb

három év múlva, a bővítés befejeztével a gyár évi termelési kapacitása meghaladja a negyedmillió tonnát. beruházási költségelőirányzata 900 millió forint. kidolgozás alatt állnak a magyarvári timföldgyár bővítési tervei is, ezek 52 és fél milliárd forintos beruházással évi 10 000 tonna többlettermelést irányoznak elő.

folyamatosan, késedelem nélkül adja az aluterv az épülő székesfehérvári alumínium szélesszalag hengermű kiviteli terveit is, szovjet technológiai alaptervek felhasználásával. a hengermű, amelynek beruházására másfél milliárd forintot irányoztak elő, az egyezmény jóvoltából bekövetkező alumíniumbőség idején évi 60 000 tonna hengerelt alumíniumot, lemezt és szalagot gyárt majd. üzempróbája 1969-ben kezdődik, tervezett teljes kapacitását 1972-ben éri el. a tervezők törekvése az, hogy az üzem minden részében a legmodernebb legyen. e célból többek között az üzem az ötvözőanyagok egysegés, egyenletes elosztására indukciós fűtési pihentető kemencékkel, hengereit automatikus vastagságszabályozó műszerekkel, pontos beállító automatikákkal, olajhűtési technológiával tervezik meg és még sok más korszerű gyártási eljárásra teszik alkalmassá. /mti/

--

bb 15. nagy ifjúsági találkozót rendeznek a salgó-vára aljában

vid j szb fm

1966. május 11.

a kiskőrös megyei bizottságán összeállították és jóváhagyták az idei kiskőrösi ifjúsági nap programját. az idei ifjúsági napok kiemelkedő eseménye lesz a salgói ifjúsági találkozó, az ifjúsági találkozót tavaly a megyeszékhelyen, saolgotarjában tartották, idén azonban a romantikus és természeti szépségekben páratlan salgó-vára aljában rendezik meg. a találkozó, amelyre kiskőrös és a szomszédos megyék több mint ötezer fiatalját várják, nagyszabású ifjúsági természetjáró versennyel veszi kezdetét. negyven csapatban mintegy hatszáz fiatal természetjáró áll rajthoz május 22-nek hajnalán, s a salgó-vára csúcson elhelyezett emlékműnél lesz. itt azután ifjúsági nagygyűlést tartanak, majd délután különböző kulturális és sportvetélkedők gazdagítják az ifjúsági találkozót programját. /mti/

--

9.53/11025 P.c

-12-

PKK

bb 16. a pártkongresszus tiszteletére

1 szf/sk szb ki

1966. május 11.

a vegyipari üzemek kétharmadában már lezajlottak a műszaki konferenciák, termelési tanácskozások, amelyeken a dolgozók felülvizsgálták eredeti éves munkaverseny-vállalásaikat és a 9. pártkongresszus tiszteletére új felajánlásokkal tetézték meg azokat.

több vállalat már a verseny első negyedévi eredményeit is értékelte. ezek ismeretében az üzemrészek, a brigádok még lelkesebben, még bátrabban vállalkoztak fokozott teljesítményekre. amikor például az egyesült vegyiművek dolgozói megtudták, hogy első negyedévi exporttervüket 6,6 millió forinttal túlteljesítették, olyan újabb exportgyártási többleteket vállaltak, amelyek összesítve évi 15 millió forint túlteljesítést eredményeznek. a termelési költségeket anyag-, energiatakarékosság, termelékenység-növelés, stb. révén 17 millió forinttal szándékoznak leszállítani. ebből ötmillió forintnyi összeg importanyag-megtakarítási vállalat. a 17 millióból az első negyedévben 4,4 milliót már teljesítettek, importanyag-megtakarítási teljesítésük pedig eddig az időpontig 500 000 forint. ha a 17 millió forintos felajánlást sikerül valóra váltaniuk, az előző évihez képest az idén 2,3 százalékkal csökkentik költségszintjüket.

igen értékesek a lakk- és festékipari vállalat dolgozóinak vállalásai is. évi termelési előirányzatukat a kongresszus tiszteletére 5,6 százalékkal szándékoznak túlteljesíteni és majdnem 9,5 millió forintos költségszint-csökkentést vállaltak. ígéretük szerint többek között terven felül 500 tonna poliészterlakkot és 100 tonna poliészter segédanyagot gyártnak exportra. ezzel exporttervüket várhatóan 141,3 százalékra teljesítik. egész sor drága importanyag pótlását is elhatározták. bevezetik például a farostlemez-zománc termelését és ezzel az idén körülbelül 130 000 dollár, a későbbi években pedig 250 000 dollár értékű importanyagot takarítanak meg. az ikarus autóbuszok zománcozására 80 celsius fokon beégethető zománc gyártását kezdik meg. ezzel év végéig körülbelül 90 000 dollár értékű anyag behozatalát takarítják meg a népgazdaságnak.

/folyt.köv./

10.32/j

-13-

PKK

bb 16. /a pártkongresszus... 1. folyt./- szb

a komáromi kőolajipari vállalat szőnyi telepén 7 800 000 forinton felüli megtakarítás kerekedett ki a termelési tanácskozásokon a dolgozók felajánlásaiból. kétmillió hatszáz ezer forintot már teljesítettek is belőle az első negyedévben.

a műszénermelő vállalat szintén derekas exportmunkát készül végrehajtani. kétmillió hatszáz ezer forint évi export-előirányzatát 4 423 000 forintra akarja teljesíteni, termelési költségeit pedig a tervhez viszonyítva 0,6 százalékkal csökkenteni. a gyógyszeripar részére decolor ag jelű aktív szén-gyártását kezdi meg és ezzel költséges külföldi behozataltól mentesíti a gyógyszergyárakat.

említésre méltó a mosonmagyaróvári timföldgyár dolgozóinak ezertonnás többlettermelési vállalása is, amiből 800 tonnát exportálnak. /mti/

--

bb 17. mhs székház épül szolnokon

vid lk szb szf

1966. május 11.

a magyar honvédelmi sportszövetség új székházat kap szolnokon. a város főutcáján megkezdték a háromemeletes épület kivitelezését. a hárommillió forintos költséggel épülő székház emeleti helyiségeiben a honvédelmi sportszövetség, repülő, modellező, rádió klubja, az előadóterem, irodai helyiségek kapnak helyet. a földszinten peddig a rádió-modellező üzletet nyitják meg. az új székházat jövőre adják át rendeltetésének. /mti/

--

bb 19. székesfehérvári műemlékházban helyezik el az ybl-hagyatékot

vid qg szb fm

1966. május 11.

a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy az ybl-család gazdag hagyatékát az arany jános utca 12. szám alatti műemlékházban helyezik el. erre a célra a hangulatos belsejű barokk stílusú emeletes épületet rendbe hozatja a tanács. itt helyezik el az ybl-család értékes butorait, a világhírű építőművész, ybl miklós munkáit, terveit, vázlatait és az ybl-család gazdag szobor- és festmény-gyűjteményét is. /mti/

10.40/j

-14-

mb

bb 18. kongresszusi verseny az állami gazdaságokban: traktoros- és munka-brigádok vetélkedése a szocialista brigád címért - többlettermelésből, anyagtakarékosságból - milliók

1 cs/sk szb ká

1966. május 11.

az elmúlt napokban az egyes állami gazdasági üzemegységekben, műhelyekben és brigádokban lelkes hangulatu gyűléseken jelentették be a dolgozók, hogy a 9. pártkongresszus tiszteletére kezdeményezett egyéni és csoportos munkaversenyben, illetve a szocialista brigád mozgalomban milyen tervrel felüli termelésre, vagy minőségjavításra, anyagtakarékosságra, stb. vállalkoznak. az éves termelési tervek maradéktalan teljesítése a fő cél, s mindenekelőtt a költségek csökkentésére törekednek valamennyi termelési ágazatban. különös gondot fordítanak ez évben a munkák célszerű megszervezésére, termeléseszközök és a munkaidő teljesebb kihasználására, az eszközök, szerszámok, gépek megóvására. a sinatlepi állami gazdaság központi üzemegységének traktoros brigádja vállalta a körzetébe tartozó ezer holdnyi szántón és az évelő takarmánytáblákon szükséges gépi munkák idejében és jó minőségben való elvégzését és 10 százaléknyi üzemanyagmegtakarítást. a felsőnyomási állami gazdaság második kerületének dolgozói a munka- és egészségvédelmi rendszabályok maradéktalan megtartására, az istállók és a majorok példás rendjére, tisztántartására kezdeményeztek versenyt. vállalásuk szerint az előző évihez képest 50 százalékkal csökkentik az üzemi baleseteket. különös figyelmet fordítanak az egészségügyi felvilágosításokra, a szociális létesítmények higiénijára.

az egyes gazdaságokban külön felajánlásokat tettek az állattenyésztő, a növénytermesztő vagy kertészeti üzemágak és a segédüzemágak dolgozói. a taktaközi állami gazdaságban 15 traktoros, illetve munkabrigád kezdett versenyt a szocialista brigád címért. az állattenyésztők - előzetes számításaik szerint - 1 568 000 forint értékkel növelik tervrel felül a gazdaság bevételét, a növénytermesztők 283 000, a javítóműhelyek dolgozói 88 000, a gépkocsivezetők 180 000, a traktorosok 378 000, a beruházók és felújítók pedig 120 000 forintnyi többlettermelésre, illetve megtakarításra tettek felajánlást.

/folyt.köv./
h

10.47/j

-15-

mb

bb 18. /kongresszusi verseny... 1. folyt./- szb

a badacsonyi állami gazdaság dolgozói - sajátos adottságaiknak megfelelően - főleg a szőlőszaporító anyag és a borszőlő terméshozamának növelésével, továbbá fokozott anyagtakarékossággal, lucernamaq-terméstöbblettel, terven felüli őszibarackértékesítéssel akarnak „kirukkolni”, a kongresszusi versenyben felajánlott többlettermés, illetve anyagmegtakarítás értéke csaknem 1,3 millió forint. a bodakajtori állami gazdaság brigádjai 1959 óta minden évben részt vesznek a szocialista brigád mozgalomban; most 17 brigád 236 dolgozója tette meg vállalásait 1 127 000 forint értékű többletjövedelem elérésére. ebből - a terv szerint - 590 000 forintot adnak majd az előirányzatnál magasabb hozamok, 350 000 forint jut a jobb minőség révén elérhető értékesítési többletre, 187 000 forintot pedig költségmegtakarítással szereznek meg. pál ilona zöldségtermesztő brigádja már négy ízben kapta meg a szocialista címet. most, a kongresszusi versenyben, 86 000 forintos évi eredménynövelést vállaltak. /mti/

bb 21. huszezer óra társadalmi munkát végeztek már el az idén az ózdi szocialista brigádok

vid lk szb szf

1966. május 11.

az ózdi kohászati üzemekben az idén eddig ötszázharmincegy brigád tizezer dolgozója kötött versenyszereződést a szocialista cím megszerzésére. a gazdaságos termelésen, a kongresszusi felajánlás teljesítésén kívül vállalták azt is, hogy tevékenyen kiveszik részüket lakóhelyük, üzemük társadalmi feladatainak megoldásából is. a brigádok zöme - 403 munkacapat - az év eddigi részében eleget tett vállalásának, sőt meg is tetézte a szerződésben foglaltakat. nyersvasból és acélból például több mint tizezer tonnával termeltek többé az előirtnál és számottevően javították a különböző gazdasági-műszaki mutatókat. ugyanakkor derekasan helytálltak a társadalmi munkában is. vietnami műszakon például kereken hatezer, járda-, valamint utépitésnél, parkosításnál, iskolák, óvodák tatarozásánál kétezer, az üzemi rend és tisztaság megteremtésénél, hulladékgyűjtésnél mintegy ötezer órát dolgoztak. az év eddigi részében összesen huszezer órai társadalmi munkát végeztek már. ez a teljesítmény két és félszerese a múlt évi hasonló időszakban teljesített munkának. /mti/

10.55/1

-16-

bb 20. történelem üveglemezen

vid sk szb fm

1966. május 11.

a bácsalmási vörösmarty mihály könyvtár honismereti szakköre évek óta gyűjti a község történetével kapcsolatos dokumentumokat, emléktárgyakat. a napokban érdekes fényképekkel gyarapodott a gyűjteményük. a több mint 800 üveglemezen muity benedek amatőrfényképész örököltette meg a századeleji családi eseményeket és egyéb ünnepeket. a felvételek régi munkagépeket is ábrázolnak. köztük van például a gőzzel meghajtott, ugynevezett tüzes cséplőgép és több mezőgazdasági munkaeszköz. a régi felvételekről most másolással új képek készülnek, amelyeknek nagy hasznát veszik majd a községi monográfia összeállításánál. /mti/

bb 22. növelik a pécsi panelgyár teljesítőképességét

vid lk szb ki

1966. május 11.

a baranya megyei építőipari vállalat panelüzemében öt évvel ezelőtt kezdték meg a teljes szobafal-nagyságu, kívül-belül előre levakolt, nyílászáró szerkezettel ellátott épületelemek sorozatgyártását és szerelését. kifogástalan munkájukkal megszüntették az utánpótlás iránti idegenkedést és most már évről-évre több megrendelést kapnak.

a harmadik ötéves terv időszakában pécsen a korszerű építéstechnológia és szervezés körül előtérbe. az öt esztendőre ütemezett 4 900 lakásból mindössze hétszázat építenek hagyományos módon a vállalat dolgozói. ez a program szükségessé tette az eredetileg évi hatszáz lakás eleminek elkészítésére épített panelüzem teljesítőképességének növelését, amit házilag oldanak meg. a műszaki fejlesztési program keretében az év derekáig felújítják az egykori kísérleti üzemet. a kétmillió forintot igénylő fejlesztés eredményeként 1967-től évi ezer lakás eleminek gyártására lesz képes a pécsi panelgyár. a szocialista munka üzeme címet elnyerte panelgyár dolgozó a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy már az idén az eredetileg tervezett 660 helyett 720 lakás elemet készítenek el. /mti/

11.08/1

-17-



bb 23. tokajhegyalján megkezdtek működésüket a peronoszpóra előrejelző állomások

vid ká/sk szb ká

1966. május 11.

a világhírű tokajhegyaljai szőlővidéken megkezdtek működésüket a peronoszpóra előrejelző állomások, más években csak május végén szükséges az előrejelzés, az idén azonban a szőlők fejlődésére rendkívül kedvező nyári meleg és a májusi eszések miatt korábban láttak munkához. tizenhét heten, többek között farcalon, mádon, tállyán, erdőbényén állítottak fel peronoszpóra jelző állomásokat, amelyek a peronoszpóra feltűnésének valószínű időpontját rendszeresen közlik a községi tanácsokkal. /mti/

bb 24. a tanács kezdeményezésére: tornatermi célokra is felhasználnak egyes falusi kulturotthonokat

vid j szb fm

1966. május 11.

a székesfehérvári járás ötvenhat iskolájában 14 200 kisdíák tanul, akiknek a téli hónapokban - tornaterem hiányában - nincs alkalmuk testedzésre. ezért a székesfehérvári járási tanács kezdeményezésére sorra felülvizsgálják a járás falusi művelődési otthonainak a kihasználtságát, és ahol erre lehetőség van, az új iskolai évben nappal a falusi iskolák kisdíákjait itt tornáztatják. a megyei testnevelési és sporttanács ezeket a művelődési otthonokat sportszerrel is ellátja. /mti/

bb 25. „világjáró”, szombathelyi fiatalok

vid gg szb fm

1966. május 11.

több külföldi utazást szervez a nyárra - az expressz ifjúsági irodával karöltve - a szombathelyi városi kiszbizottság. az utakra június és szeptember közt kerül sor. a remix kiszesei a potesdam-berlini utat választották, a ruházati vállalat kiszervezetének fiataljai pozsonyba, pösztynbe látogatnak júliusban, a cipőgyári ifik berlinben és weimarban töltenek egy hetet szeptemberben. a város fiataljainak egy csoportja július elején Lengyelországba, egy másik csoport szeptember elején moszkvába indul. az ifjúság háza által szervezett csoportok a binz-rügen szigetet látogatják meg. /mti/

11.13/j

-18-

bb 26. szegedi sikerek a szerveskémiai kutatásokban - új gyógyszer fakéregből, nukleinsav szárnyasok véreből

vid lk szb ki

1966. május 11.

a szegedi józsef attila tudományegyetem a szerveskémiai intézetének kutatói az alap kutatás jellegű, elméleti kérdések megoldásán kívül az utóbbi időben mind eredményesebben szolgálják a gyakorlati életet is. három gyógyszer - illetve vegyszergyárral teremtettek már szoros kapcsolatot. most megállapodást kötöttek a nehézipari minisztérium műszaki fejlesztési főosztályával is, kőolajipari kutatásokra.

az intézeti kollektiva gyakorlati eredményeit számos tudományos felfedezés, új gyógyszerek előállítás is bizonyítja. ezek közül a kőbányai vegyszergyárban megkezdtek egy nagyhatású antiepileptikus készítmény gyártási próbáit. előállítottak új, atropin és kokain hatású vegyületeket is.

a kutatók egy fajtájú kérégből olyan anyagot különítették el, amelynek származéka jóval tartósabban csökkenti a vérnyomást, mint a jelenleg alkalmazott szerek. az állatkísérletek teljes sikerrel jártak a szegedi orvostudományi egyetemen és rövidesen sor kerül a klinikai ki próbálásra embereken is.

a reanal finomvegyszergyár szakembereivel együttműködve, szárnyasok véreből nukleinsavat állítottak elő. ez az anyag, mint ismeretes, az élő szervezetek bonyolult szerkezetű vegyülete, s egyik változatának az örökletes tulajdonságok átadásában van nagy szerepe.

hozzáfogtak a nehézipari minisztériummal közös kutatásokhoz is. ezen a területen a most még legfeljebb tüzelésre használható, ugynevezett négy és öt szénatomos szénhidrogének gazdaságosabb hasznosítása a cél. ezekből a vegyületekből értékes finomvegyyszerek és gyógyszer alapanyagok előállítását tervezzük. /mti/

11.22/j

-19-



bb 27. nagyüzemi selyemhernyó tenyészetek a bakonyban
vid ká/sk szb ká 1966. május 11.

a bakony vidékén négy évvel ezelőtt kezdte meg a zárt epreskertek telepítését a magasbakonyi erdőgazdaság. eddig 22 községben létesítettek egy-két holdas epreskertet és a megerősödött faállományt most átadták a herbáriának. az idősebb telepítésekben ez évben megkezdik a nagyüzemi selyemhernyó tenyésztést. /mti/

bb 28. az idén befejezik a zagyva és a tarna gátrend-
szerének kiépítését
vid lk szb k1 1966. május 11.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság dolgozói az idén befejezik a zagyva és a tarna gátrendszerének kiépítését. a munkát három évvel ezelőtt kezdték meg. körgát épült jász-
dózsa köré, ujszásztól jászberényig kiépítették a három mé-
ter koronaszélességű zagyvai fővédelmi vonalat, amely a
százévenként általában kétszer előforduló nagy árvizek
szintjénél fél méterrel magasabb. az idén befejezik a jász-
felsőszentgyörgy és hatvan közötti zagyvavölgy, valamint
a jászjákóhalma és visznek közötti tarna szakaszon a gátépi-
tést. /mti/

bb 29. művelődési otthon, új iskolák, ifjúsági klubok
épülnek a szarvasi járásban
vid hné szb fm 1966. május 11.

a szarvasi járásban - ahol az alföld legsűrűbb tanyavi-
lága található - elkészült az új öt éves terv. a lakosság
sok társadalmi munkát vállalt azért, hogy a központokban
új művelődési ház, klub, iskola és egyéb kulturális intéz-
mény épülhessen. örmenykuton például - ez a község teljesen
tanyavilág, s csak a hivatalos épületek vannak a központban -
két új iskola, ifjúsági klub építését tervezik. kondoroson
központi művelődési házat létesítenek hárommillió forintos
beruházással. /mti/

11.43/1

20

Mla

bb 30. kiválóan bevált a marokkói foszfátbányában a
magyar tervezésű f 6-os bányakombájn

vid lk szb k1 1966. május 11.

ezekben a napokban élménybeszámolókat tart az oroszlan-
y 17-es aknán perger géza, a bánya technikus. a magyar terve-
zésű f 6-os kombájn marokkói sikereit ismerteti. a gép tőkés
piacra való gyártási jogát megvásárolta az osztrák alpine
montan union cég. ez a cég szállította a berendezést a ma-
rokkói jouszufiai foszfátbányába és felkérte a magyar szakem-
bereket, segítsenek üzembehelyezésénél, s a bányászok beta-
nitásánál. a bánya érdekessége, hogy felfedezése is magyar
szakember nevéhez fűződik. az 1920-as években egy magyar
mérnök fásította a vidéket és közben felfedezte a gazdag le-
lőhelyet.

az f 6-os t üzembehelyező brigád vezetője, elekes andrás,
a bányászati kutató intézet főosztályvezetője néhány héttel
tartózkodott kint, perger géza viszont, tódor lajossal, a
bányászati kutató intézet technikusával együtt több mint há-
rom napon át, váltott műszakban irányította a kombájn keze-
lését. elmondták, hogy az arab munkások nagy szeretettel fo-
gadták a magyar szakembereket és a gépet. a foszfátbányák geo-
lógiai viszonyai különösen kedvezők az f 6-os alkalmazásához.
fedüközetük olyan kemény, hogy hét-nyolc métert haladhatnak
előre biztosítás nélkül, míg a szénbányákban általában min-
den másfél méter után ácsolni kell. így olyan kimagasló ered-
ményeket értek el a géppel, amit a magyar szénbányákban még
megközelíteni sem lehet és amit a foszfátbányák elővájaiban
sem értek el még soha.

kilencvenhat napon át, két műszakban naponta átlagosan
25 méter elővájást hajtottak ki. a bánya szorgalmas, törek-
vő arab munkásai már elsajátították a gép kezelését. /mti/

bb 32. az mszmp pártmunkás-küldöttsége,
hné szb zs 1966. május 11.

amely háry bélának, a központi bizottság osztályvezető-he-
lyettesének vezetésével látogatást tett a német demokrati-
kus köztársaságban, hazaérkezett. /mti/

11.57/1 12³⁰ Pnc

20

Mla

bb 31. kiváló a gyapju minősége a győr megyei juhász-
tokban

vid ká/sk szb ká

1966. május 11.

a győr megyei állami gazdaságokban ezekben a napokban kezdődött meg a birkanyírás. huszezer anyajuhot és kost szabadítanak meg jól fejlett bundájától. az idén először teljesen egészében gépesítik a nyírást. a gazdaságokban tízenkét nyírófejes szovjet gépeket állítottak munkába, amelyek mindegyike naponta 720 birkát nyír meg. az állami gazdaságok szakemberei elégedettek az első nyírási eredményekkel: előreláthatóan négy és fél kilogramm gyapju kerül le egy-egy birkáról és ami még ennél is fontosabb, a gyapju minősége kiváló. /mti/

--

bb 33. halálos üzemi baleset a csepeli martin-üzemben

t fe/lk szb la

1966. május 11.

a csepel vas- és fémművek acélárugyár martin-üzemében 10 méter magasból lezuhant és a helyszínen meghalt boldog miklós 17 éves ipari tanuló. az eddigi vizsgálat megállapította, hogy a fiatal fiu engedély nélkül mászott fel a védőkorlát tetejére. felszólították, hogy a veszélyes helyről azonnal távozzon, de közben egyensúlyát veszítette és a mélybe zuhant. a felelősség tisztázására a vizsgálat megindult. /mti/

--

bb 34. súlyos üzemi baleset kazincbarcikán

t fe/lk szb la

1966. május 11.

a kazincbarcikai pvc üzem építkezésénél kósa istván 39 éves és salyát józsef 29 éves segédmunkás - az ém 31-es számú építőipari vállalat dolgozója - a felvonóval, amelynek kötele elszakadt, 16 méter magasból a mélységbe zuhant. a baleset következtében kósa olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt, salyát józsefet súlyos állapotban szállították kórházba. a baleset okának és a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van. /mti/

--

12.00/j

-22-

KK

bb 35. a tiltott helyen való fürdés újabb halálos áldozata

t fe/lk szb la

1966. május 11.

a 20. kerületben, a gubacsi hídfő közelében egy beton-építkezésről a dunába ugrott mészőly józsef 17 éves segédmunkás, budapesti lakos. a parton álló barátai látták, hogy a fiatal fiu elmerül. az egyik utána is ugrott, de hiába kereste, már nem találta. a szerencsétlenül járt fiatalember holttestét a vízirendőrség keresi. /mti/

--

bb 36. közlekedési balesetek

t fe/lk szb la

1966. május 11.

a nyárlőrinci vasutállomáson figyelmetlenül ment át a síneken szelecki istván 72 éves tsz-nyugdíjas és egy személyvonat halálra gázolta.

a 18. kerületben a vörös hadsereg utja és a földvári utca kereszteződésénél molnár julia 70 éves háztartásbeli, budapesti lakos figyelmetlenül, féktávolságon belül lépett egy motorkerékpár elé. az idős asszonyt és király józsef 22 éves lakost, a motorkerékpár vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 11. kerületben, a fehérvári ut és a dombóvári ut torkolatánál jancsó józsef 51 éves segédmunkás ittasan ugrott le egy 47-es villamosról. súlyosan megsérült. /mti/

--

bb 38. kenyérgyár épül vácotton

vid gö szb ki

1966. május 11.

megkezdtek a váci kenyérgyár építését. a 11 millió forint költséggel készülő üzemben naponta 18 tonna kenyert sütnék majd. az új létesítményt 1968-ban adják át rendeltetésének, s ezzel lényegesen megjavul a város és a környező községek, üdülőhelyek ellátása. /mti/

--

12.13/j

-23-

KK



bb 39. megkezdték szentendre csatornázását

vid gő szb ki

1966. május 11.

Szentendrén csatornahálózat építését kezdték meg. a több évig tartó munkák során megépül az ugynevezett gerincvezeték és elkészül a város egy részének csatornahálózata. /mti/

bb 37. a kisipari szövetkezetek munkájáról, újabb átmeneti lakások építéséről tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hi/tm szb la

1966. május 11.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén megtárgyalta és jóváhagyta az okisz jelentését a budapesti kisipari szövetkezetek tevékenységéről. az előterjesztés megállapította, hogy a fővárosi szövetkezetek tevékenysége az utóbbi években fokozódott, munkájuk értéke 500 millió forintról 876 millió forintra nőtt. a legnagyobb a fejlődés a lakásépítésekénél, ahol csaknem ötszörös a növekedés mértéke, kiemelkedő eredmény továbbá a lakosság részére végzett ipari javítások 46 százalékos, a méretes tevékenység 38 százalékos, valamint a személyi szolgáltatások 15 százalékos fejlődése.

a szövetkezeti hálózat korszerűsítésére az elmúlt években mintegy 220 millió forintot fordítottak. a lakossági szolgáltatások jövőjét vizsgálva, a végrehajtó bizottságnak az volt a véleménye, hogy a budapesti vezető állami szövetkeztől nem kapnak kellő támogatást a kisipari szövetkezetek; nem segítik elő például, hogy az okisz építőipari kapacitása az igényeknek megfelelő arányban fejlődjen, s az anyagellátásnál a szövetkezeti, sőt a tanácsai szektorral szemben is gyakran előnyben részesülnek olyan magánkisiparosok, akik esetleg nem is dolgoznak közvetlenül a lakosság részére. a problémákról felhívják majd az illetékesek figyelmét, s a kerületi tanácsoknak is javasolják, hogy a lehetőséghez képest karolják fel a lakossági szolgáltatások ügyét.

/folyt.köv./

12.25/j

-24-

mti

bb 37. /a kisipari szövetkezetek... 1. folyt./- szb

Jóváhagyta a végrehajtó bizottság a tervosztály előterjesztését a múlt évi tanácsai beruházások és felújítások teljesítéséről, s külön megvizsgálta, hogyan alakult az eltelt öt évben üzembe helyezett nagyobb létesítményeknél a határidő és az építési költség. 59 beruházás adatai azt mutatják, hogy az eredetileg kitűzött 28 hónap átlagos időtartama helyett 35 hónap alatt készült el egy-egy létesítmény. a késedelmet főleg a könyves kálmán köruti csatorna építésénél felmerült többletmunkák, továbbá a rákospalotai csatornaépítés két évi szünetelése okozta. a kivitelezés költségei kedvezőbb képet mutatnak, az előirányzott összegeket csak minimális mértékben lépték túl. a fővárosi beruházások növekedését mutatja egyébként, hogy míg 1961-ben egy-egy nagyobb létesítmény átlagos értéke 15 millió forint volt, a múlt évben ez az arány 32 millió forintra növekedett.

határozatot hozott a végrehajtó bizottság újabb átmeneti lakások építéséről. az esedékes fűdémcserek lebonyolítására a főváros jelenleg több mint 800 ideiglenes szállást tart fenn, azonban ennél jóval többre volna szükség. a számítások szerint ugyanis a generáltatározások időtartamát körülbelül a felére lehetne csökkenteni, s a kivitelezők is zavartalanabban dolgozhatnak, ha a lakóépületek eddigi szakaszos kiürítése helyett az összes bérlőt egyszerre ki lehetne költöztetni átmeneti szálláshelyre. a fővárosi tanács ezért a Bartók Béla ut 125 szám alatt 160 lakásos, továbbá ugyancsak a 11. kerületi Wartha Vince utcában 330 családi otthonból álló átmeneti épületet létesít, s hasonló építkezést kezdenek majd Óbudán is. a 8. kerületi Kőbányai ut 22 szám alatt 195 átmeneti otthont rendeznek be.

megvizsgálták az ülésen a levegőtisztasági rendelet végrehajtásának legújabb eredményeit is. a házkezelési igazgatóság a fűtőberendezések korszerűsítése során Kőbányán, Angyalföldön és a 11. kerületben több mint 2 000 lakást kapcsolt a távfűtési hálózatba, 15 épületnél gázkazánt állított üzembe, 10 más helyen az egyedi fűtés helyett központi berendezést létesítettek. a belső kerületekben az utóbbi három évben mintegy 12 000 lakásban vaskályha helyett cserépkályhát építettek. a belvárosban a gázfűtés szélesebbkörű alkalmazásának - megfelelő mennyiségű gázenergia hiányában - ez idő szerint nincs lehetősége, a tervek szerint azonban 1970-től évente mintegy ezer lakásban vezetnek majd be a gázfűtést. a tüzelőanyag szállításkor keletkező szénport csökkentésére a következő években a belváros területén mintegy 2000 szénzsúdat szerelnek majd fel a lakóházakban. /mti/

12.30/j

-25-

mti



bb 42. „óriás-bébi,, született pakson

vid tm szb fm

1966. május 11.

ritka nagyságu kisbaba született - minden különösebb komplikáció nélkül - a paksi szülőotthonban. ruff mari-
ka, amikor világra jötté után megmérték, öt kiló hatvan deka súlyt mutatott a mérleg.

az újszülött édesanyja a helyi konzervgyár dolgozó-
ja, édesapja pedig kőműves. marika az ötödik gyereke
szüleinek, az „óriás-bébi,, és mamája kitűnően érzik
magukat. /mt1/

--

bb 43. delegáció utazott drezdába, az európai városok
harmadik nemzetközi kommunális értekezletére

vid qk szb fm

1966. május 11.

mokri pálnak, az oroszországi városi tanács vb. elnöké-
nek vezetésével szerdán delegáció utazott drezdába, az
európai városok harmadik nemzetközi kommunális értekezle-
tére. a konferencián megvitatják a városoknak mint a mo-
dern társadalmi élet központjainak helyzetét, feladatát.
megbeszélik, hogyan alakul az európai városok nemzetközi
kapcsolata. a tanácskezesen három albizottság dolgozik
majd, s kettőnek a munkájában a magyar küldöttek is részt
vesznek. /mt1/

--

bb 44. átadta megbízólevelét a mauritániai iszlám köz-
társaság magyarországi nagykövete

t bc/lk szb -cz

1966. május 11.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke
szerdán fogadta ousseynou diop rendkívüli és meghatalmazott
nagykövetet, a mauritániai iszlám köztársaság első magyaror-
szági nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

/folyt.köv./

13.00/j

-26-

PKL

bb 44. /átadta megbízólevelét... 1. folyt./- szb

a megbízólevelét átadásánál jelen volt kiss károly, az
elnöki tanács titkára, dr. ortutay gyula, az elnöki ta-
nács tagja, péter jános külügyminiszter, kovács imre ve-
zérőrnagy és gergely miklós a külügyminisztérium proto-
koll osztályának vezetője.

ousseynou diop nagykövet megbízólevele átadásakor töb-
bek között a következőket mondotta:

- elnök ur! ez a mai esemény országom azon állandó tö-
rekvését is hivatott bizonyítani, hogy testvéri, baráti
kapcsolatokat létesítsen, őszintén és szívélyesen együttmű-
ködjen a békét és a társadalmi igazságot szerető valameny-
nyi állammal, a teljes jogegyenlőség, a sérthetlenség,
a nemzeti függetlenség, a belügyekbe való be nem avatko-
zás és a kölcsönös tisztelet alapján.

- különösen nagyra értékelem azt a megtiszteltetést,
hogy országom első képviselője lehetek a magyar népköztár-
saságban.

- a nemzetközi politika terén állásfoglalásaink vilá-
gosak és egyértelműek az emberiség olyan sorsdöntő prob-
lémait illetően, mint például a béke megőrzése, a különbö-
ző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élé-
se, a leszerelés, stb.

- magyarország és a többi szocialista ország mai fej-
lettségi színvonala ékesszólóan bizonyítja, hogy a gyke-
res társadalmi reformok útján lehetővé válik a fejlődés
új hajtóerőinek feltárása és felhasználása az egész népé-
javára. ezek a példák állandóan szemünk előtt lebegnek ab-
ban a határozott törekvésünkben, hogy fiatal gazdaságun-
kat szilárd alapokra helyezzük, s hogy a népünk jólétét
szolgáló, társadalmilag haladó politikát folytassunk.
mindez nehéz, de felemelő feladatot jelent.

- befejezésül engedje meg elnök ur, hogy tolmácsoljam
a magyar népköztársaság kormányának és népének a
mauritániai iszlám köztársaság és népe baráti és testvéri
üdvözlését.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke válaszbeszédé-
ben hangsúlyozta:

/folyt.köv./
n

13.33/j

-27-

PKL



bb 44. /átadta megbízólevelét... 2. folyt./- szb

- a magyar nép saját történelmi tapasztalataiból kiindulva megfelelően tudja értékelni a nemzeti függetlenség kivívásának óriási jelentőségét, ezért támogatja minden erejével a szégyenteljes gyarmati rendszer felszámolásáért, az önrendelkezési jogukért és nemzeti függetlenségükért küzdő népeket. népünk nagy szimpátiával és érdeklődéssel kíséri és kíséri azt a harcot, amelyet a mauritániai nép vívott függetlensége elnyeréséért, nemzeti méltósága megőrzéséért és jelenleg is folytat országga felemelkedéséért. örömmel töltönek el bennünket azok az eredmények, amelyeket a mauritániai nép e nemes küzdelemben elért.

- nagy érdeklődéssel hallgattam nagykövet ur szavait azokról az eszmékről, amelyek alapján országa valamennyi, a békére és a társadalmi igazságra vágyó országgal testvéri, baráti kapcsolatot kíván létesíteni. ezek az eszmék sok tekintetben találkoznak a magyar népköztársaság békeszerető külpolitikájának alapelveivel. ezt a külpolitikát a mauritániai iszlám köztársaság irányában is a barátság és együttműködés elvei vezérlik.

- örömmel tölt el, hogy nemes és felelősségteljes küldetését a népeink közötti baráti kapcsolatok kibontakozásának elősegítésére kívánja fordítani. meggyőződésem, hogy a baráti kapcsolatok kifejlesztése egyaránt szolgálja mind a magyar, mind a mauritániai nép érdekeit és hozzájárulást jelent a béke nagy ügyének győzelméhez.

az elnöki tanács elnöke ezután szívélyesen elbeszélgett a nagykövettel.

x x x

ousseynou diop nagykövet megbízólevele átadása után a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. /mti/

--

bb 46. vállalatvezetők szabadegyeteme szolnokon

vid j szb fm

1966. május 11.

az új gazdasági mechanizmus irányelveinek ismertetése céljából megszervezte „a vállalatvezetők szabadegyeteme”, című előadássorozatot a szolnok megyei tit. közgazdasági szakosztálya és a kpvsz megyei bizottsága. a szerdai első rendezvényen dr. neményi istván, a magyar beruházási bank vezérigazgatója tartott előadást szolnokon „a harmadik ötéves terv gazdasági irányelvei és a beruházás”, címmel. /mti/

--

13.40/j

-28-

PK

bb 45. időjárásjelentés

hné szb

1966. május 11.

a meteorológiai intézet jelenti május 11-én, szerdán délben

felszakadozó felhőzet

az elmúlt 24 óra folyamán az európai időjárási viszonyokban lényeges változás nem következett be. az óceáni hűvös, nedves levegő folytatva útját, egyre inkább nyomul szárazföldünk középső területein át kelet-európa felé. ennek következtében a hajnali órákban a szovjetunió európai térségében is megkezdődött a meleg mérséklődése, záporok, zivatarok kíséretében.

hazánkban kedden a reggeli óráktól kezdve fokozatosan megnövekedett a felhőzet és a nyugati határvidéken megindult az esőzés. a délután folyamán már a dunántúlon is, majd az esti órákban az északkeleti megyék kivételével, az egész országban esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége a dunántúlon általában 10-20 milliméter között volt. csak tihanyban mértek 47 millimétert, a keleti országrészben csapadéknyom és 12 milliméter között mindenféle érték előfordult. a hőmérsékleti csucsertékek kialakulását erősen befolyásolta a felhőzet mennyisége. így északnyugaton csak 12-16, máshol 16-21 fok jelentette a felső határt, ma hajnalban 7-12 fokig hűlt le a levegő. szerdán délelőtt csaknem országsszerte esett az eső, a hőmérsékleti értékek nyugaton 9-12, keleten 13-18 fok között voltak.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 14.6 fok volt, 0,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, gyengén súlylédó irányzatu.

várható időjárás csütörtökön estig: felszakadozó felhőzet, szerdán sokfelé eső, az ország keleti felében helyenként zivatar. csütörtökön kevesebb helyen eső. élénk, a dunántúlon időnként erős északnyugati-északi szél. csütörtökön a szél mérséklődik. a nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, máshol alig változik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15-20 fok között.

a duna vizállása szerdán reggel budapestnél 425 centiméter. /mti/

--

13.45/j

-29-

PK



bb 40. kemping kiállítás szekszárdon

vid lk szb ki

1966. május 11.

a szekszárdi művelődési ház kertjében szerdán kemping és sportárucikk kiállítás nyílt a tolna megyei népbolt vállalat rendezésében.

bemutatják a legújabb két- és többszemélyes sátrakat, köztük a nyaralóházat helyettesítő, minden kényelemmel berendezhető „kétszoba hallós”, nagy lakósátrat, ezenkívül száznál több, külfönte árucikk látható, köztük az újfajta csónakmatrac, amely vízijárművé alakítható át. /mti/

bb 41. új ut építését kezdték meg zalaegerszeg és hévíz között

vid lk szb ki

1966. május 11.

a zalaegerszegi közúti üzemi vállalat dolgozó új ut építését kezdték meg zalaegerszeg mellett. ez az út a nyugati országhatártól körmenden, zalaegerszegen és hévízen át a balatonhoz vezet majd, az út olyan községek közelében vagy határában vezet el, amelyeknek eddig nem volt bekötöttség. így ezeket a községeket is bekapcsolhatják az országúti hálózatba. az aszfaltburkolatu, széles felületű út földmunkáival zalaegerszeg és nagykapornak között ebben az évben végeznek. az utat teljes hosszában előreláthatóan három-négy év múlva vehetik igénybe a gépjárművek. /mti/

bb 47. megindult a faosztatás a tiszán

vid hné szb ká

1966. május 11.

a tiszán megkezdődött a keletbükki állami erdőgazdaságban kitermelt nyárfák osztatása. az első tutajt a tiszakeszi erdészet ártéri erdőségeiből kivágott ezer, egyenként 6-8 méter hosszú rönkből állították össze. szakképzett tutajosok kormányozzák, akik már több mint százszor megtették ezt az utvonalat, ismerik a vízállást, a rejtett zátonyokat, kikötőhelyeket. a tutaj 6-7 nap alatt ér el rendeltetési helyére, a szegedi falemezgyárba.

a tiszakeszi erdészetben már a második tutajt kötözik. az idén három tutajt, csaknem ezer köbméter észak-magyarországon kivágott rönköt juttatnak el vízi úton az alföldi feldolgozó üzembe. /mti/

13.50/j

14⁰⁰

-30-

bb 48. kétezer hófehér kispulyka érkezett angliából - a zselicségben tenyésztik a norwichi fajtát

vid hné szb ká

1966. május 11.

hatven doboz kispulykát csomagoltak ki a szerdára virradó éjszakán pécssett a mezőgazdasági vállalat dolgozó. a hófehér napospulykákat az angol norwichi állattenyésztési kutató intézet küldte; budapesti a klm repülőgépen tették meg az utat, ferihegyről pedig zárt tehergépkocsin utaztak tovább pécsre. jellemző a gondos szállításra, hogy a kétezer pici pulyka közül mindössze kettő hullott el a hosszú úton. a baranya megyei mezőgazdasági vállalat pulykatenyésztő gazdaságot alakít ki a zselicségben lévő betegasszonyfán. ide kerülnek, itt szaporítják majd a kitűnő angol pulykákat, s ellátják velük az állami, a szövetkezeti és a háztáji gazdaságokat. a nemesített norwichi fajta minden tekintetben felülmúlja a hazánkban tenyésztett pulykákat: többet tojik, jobb a növekedési erélye és - a garancia szerint - a tojók 7-7,5 kilós, a kakasok pedig 18 kilós súlyra hiznak. a norwichi kutatóintézet elküldte pécsere egyik szakemberét is, aki tanácsaival segíti a vállalat dolgozóit. /mti/

bb 49. szegedi fűszerpaprika 7 500 holdon - megkezdődött a palántázás

vid hné szb ká

1966. május 11.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat termeltetési osztályának jelentése szerint a tájkörzetben megkezdődött a fűszernövény palántáinak kiültetése. elsőnek a derekegyházi hunyadi, a magyarcsanádi uttörő és a kondoresi dolgozó tsz-ben láttak munkához, bizva abban, hogy a hőmérséklet már nem süllyed fagypontra alá. a tájkörzetben 65 termelőszövetkezet 7 500 hold fűszerpaprikára kötött szerződést, csaknem 1000 holddal nagyobb területre, mint a múlt évben. az üveg, illetve fólia alatt nevelt palánták szépek, fejlettek, a korai palántázás következtében meghosszabbodik a tenyészidő, háromszor, sőt négyszer is szüretelhetik a csöveket.

/folyt.köv./

14.06/j

-31-

PKA



bb 49. /szegedi fűszerpaprika... 1. folyt./- szb

a feldolgozó vállalat adatai szerint husz ország vásárolja a szegedi paprikából készült orleményt. a növekvő érdeklődésre való tekintettel elsődleges cél a hozamok fokozása. ehhez segítséget nyújt a termeltető vállalat, amely az idén kilenc esztető berendezést ad a legnagyobb „paprikás” gazdaságoknak. ezekkel és a kertészkedő szövetkezetek tulajdonában levő berendezésekkel együtt a nyáron mintegy 2000 hold fűszerpaprika kap mesterséges esőt. /mt1/

b 50. nemzetközi tanácskozás az analfabetizmus felszámolásáért

i pr/hnáz szb sr

1966. május 11.

az írástudatlanság felszámolásának szakszervezeti és tömegszervezeti feladatairól szerdán háromnapos nemzetközi tanácskozás kezdődött a pedagógusok szakszervezetének központi székházában.

a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetsége /fise/ rendezte konferencián kilenc, nemrég felszabadult afrikai és arab ország - algéria, kongó, dahomey, guinea, kenya, marokkó, szíria, szudán, tanzánia - és nyolc szocialista ország - szovjetunió, bulgária, lengyelország, ndk, jugoszlávia, románia, kuba és hazánk - képviselői cserélik ki az analfabetizmus felszámolásáért folytatott tevékenységük tapasztalatait.

a tanácskozást jurij spilevoj, a fise titkára nyitotta meg, majd péter ernőnek, a pedagógusok szakszervezete főtítkárának üdvözlő szavai után helene dazy, a fise főtítkára vázolta a konferencia feladatait. az ülésen felszólalt dr. ferrando walderrama, az unesco képviselője. elmondotta, hogy az unesco kész minden olyan kezdeményezést elfogadni, amely hathatós segítséget nyújthat az alfabetizmus térhódításához. utalt arra, ha kis lépésekben is, az oktatók körének bővítésével és a célravezető pedagógiai módszerek megválasztásával fel lehet oldani az emberiség több mint 50 százalékát szorító írástudatlanság bilincseit.

a konferencia csütörtökön és pénteken a téma megvitatásával folytatja munkáját.

a tanácskozással egyidőben a magyarországi írástudatlanság felszámolásának eredményeit dokumentáló kiállítás nyílt a székház előcsarnokában. /mt1/

14.23/j

-32-

bb 51. magyar halbiológus előadása a római világszim-
póziumon

vid ká/gk szb ká

1966. május 11.

dr. woynarovich elek egyetemi tanár, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem állattani tanszékének vezetője olaszországba utazott. a neves halbiológus meghívást kapott a románban rendezendő világszimpoziumra, amelyen az édesvízi haltenyésztés problémáiról tanácskoznak. a debreceni professzor elismert szaktekintély ebben a témakörben. dr. woynarovich elek az európai édesvízi haltenyésztés fejlődéséről és az új halfajokról tart előadást. /mt1/

bb 52. „vadriasztó”, bemutató balkányban

vid ká/gk szb ká

1966. május 11.

vadriasztó és vadmentő bemutatót rendeztek szerdán a balkányi állami gazdaságban. az állami gazdaságok, erdőgazdaságok és a termelőszövetkezetek szakemberei működés közben tekintették meg azokat a berendezéseket, amelyek a szálastakarmányok betakarításához használt motoros kaszák előtt riasztják el a nyulakat, foglyokat és fácánokat. négy típust mutattak be a gazdaság százholdas lucernatábláján, köztük a traktor kipuffogócső zörejét föl-erősítő berendezést és a kalászemelő riasztót, amely a kisnyulakat, foglyokat és fácánokat szinte kiemeli a fészekből. /mt1/

bb. 55. május 17-én gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás - 209
nyereményautó
i kf/j/vg/qy/bs

1966. május 11.

az országos takarékpénztár május 17-én budapesten, a mom művelődési házában rendezte a gépkocsi nyereménybetétkönyvek huszadik sorsolását. a huzáson 209 - moszkvics 408-as, skoda 1 000-es típusu, valamint wartburg és trabant - gépkocsi jut a szerencsés nyerteseknek.

az öt év óta vezetett be ezt a takarékosági formát, amelynek népszerűségét mutatja, hogy csupán az elmúlt esztendőben 170 millió forinttal növekedett a gépkocsi nyereménybetétkönyveken megtakarított összeg. öt év alatt 19 sorsoláson 2 441 autót nyertek a betétkönyv-tulajdonosok. a keddi huzás után a nyereményautók száma eléri a 2 650-et. /mt1/

- 33 -

bb. 56. forgalmasnak kezdnek a balatoni nyári szezon - május 15-én érkeznek az első csoportos táborozók csehszlovákiából
vid lk/k1/qy/bs 1966. május 11.

a balaton idegenforgalma, amely már az elmúlt évben elérte az 1970-re tervezett szintet, az idén várhatóan tovább növekszik. csehszlovákiából, bár az egyéni érdeklődők száma némileg csökkent, a vállalatok és az intézmények továbbra is népes csoportoknak foglalnak helyet a kempingekben. a csehszlovákiai bányák és iparvállalatok a balaton északi partján 9 első osztályú kempingben béreltek helyet többnyire május 15-től szeptember 15-ig. a keszthelyi kempingbe május 15-én érkezik meg a csehszlovák munkások első csoportja, s augusztus 31-ig turnusonként 80-100 fős létszámmal érkeznek újabb csoportok. a paloznaki kempingben július 6-tól augusztus 20-ig, négy turnusban, összesen négyezer csehszlovák vendég nyaral.

tovább nő az érdeklődés a balatoni nyári évad legnagyobb eseménye, a nemzetközi kemping és karaván szövetség augusztusban balatonfüreden megrendezett nagyábora iránt. az angol kemping szövetség 945, a francia szövetség pedig 750 turista részvételét jelezte. népes csoportok érkeznek hollandiából, svédországból, nyugat-németországból és olaszországból is.

a nyárra a tópart csaknem 800 kisebb-nagyobb üdülőházába mintegy 350 000 vendéget várnak, de csaknem ennyi lesz a kempingeket felkereső turisták száma is. a mintegy 40 000 főt befogadó kempingekbe a főszezonban a becslések szerint csaknem 200 000 vendéget várnak. a tó partján ezenkívül a turista házakban egyszerre ezer, a fizetővendéglátó szolgálatos magánnyaralókban 15 000, a szállodákban és a motellekben pedig 4 600 férőhely várja a vendégsereget./mti/

bb. 57. megtartotta első ülését a heves megyei oktatási tanács
vid j/fm/qy/bs 1966. május 11.

a heves megyei oktatási tanács szerdán egerben tartotta alakuló ülését, amelyen részt vett és felszólalt vendég sándor, a művelődésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője is.
/folyt. köv./

Lel. 1642

bb. 57. /megtartotta első ülését... 1. folyt./ gy

a tisztikar megválasztása után - amelynek elnöke papp sándorné, a megyei tanács vb elnökhelyettese lett - dr. csicsai józsef, a megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője beszámolt heves megye iskolarendszerének helyzetéről, feladatairól és ismertette az oktatási tanács egyéves munkatervét. hangsúlyozta, hogy a középiskolákban a jelenleginél gyorsabb ütemben fejlesztik majd a tagozatos osztályokat és a szakközépiskolai oktatást. a megye falvaiban létesített új gimnáziumokban a nevelők letelepítését lakások vásárlásával és építési kölcsön nyújtásával is megkönnyítik.

a tanács tagjai részletesen megvitatták a középfoku oktatás, illetőleg a szakmai képzés problémáit.

ugy határoztak, hogy az oktatási tanács még az idén felülvizsgálja a szakmunkásképzés tapasztalatait és fejlesztésének lehetőségeit./mti/

bb. 58. sziriai szakszervezeti küldöttség látogatása a szaknácban
sk/zs/qy/bs 1966. május 11.

geréb sándorné, a szot titkára, a szaknác székházában szerdán fogadta a sziriai szakszervezeti szövetség háromtagú küldöttségét. a látogatás során megbeszélésekre került sor a sziriai és a magyar szakszervezetek közötti kapcsolatok további fejlesztéséről. a két szervezet képviselői megegyeztek abban, hogy kiadványcserét és kölcsönös tájékoztatást folytatnak, s küldöttségek cseréjével is mélyítik baráti kapcsolataikat és segítik egymás munkáját.

a sziriai küldöttség tagjai nagy elismeréssel nyilatkoztak magyarországi tapasztalataikról./mti/

bb. 60. husz éves a magyar állatorvosok lapja

k ie/ká/qy/bs 1966. május 11.

husz évvel ezelőtt - 1946 áprilisában - jelent meg a magyar állatorvosok lapja, a felszabadulás utáni első mezőgazdasági szakfolyóirat. az évforduló alkalmából a szerkesztőbizottság ünnepi ülésén dr. soós gábor földművelésügyi miniszter-helyettes méltatta a folyóirat két évtizedes tevékenységét és szerepét a hazai állategészségügy fejlesztésében./mti/

1707 Lel.

bb. 59. a termelőszövetkezetek idei termelési és értékesítési tervét vitatta meg a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága
vid ká/sk/gy/bs 1966. május 11.

szerdán ülést tartott a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága, amelyen többek között megvitatták a megye termelőszövetkezeinek 1966. évi termelési és áruértékesítési tervét. az adatok arra mutatnak, hogy a termelőszövetkezetek nagyobb részt a tájjelleg, a talaj, a csapadék és a domborzati viszonyok adta lehetőségek gazdaságos és célszerű kihasználására törekednek. több mezőgazdasági áru termelése és értékesítése számottevően emelkedik, egyebek között kenyérgabonát 400 vagonnal, marhahúst 10 000 mázsával, tejet 24 000 hektoliterrel többet értékesítenek, mint tavaly. a termelés és az értékesítés növelésével az előzetes számítások szerint csaknem 1 000 forinttal emelkedik az egy tsz-tagra jutó átlagos jövedelem./mti/

..

bb. 54. bíró józsef külkereskedelmi miniszter a szovjetunióba utazott
hné/vg/gy/La 1966. május 11.

a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának soron levő ülésére szerdán rigába utazott bíró józsef külkereskedelmi miniszter. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes. ott volt b.k. puskin, a szovjetunió budapesti kereskedelmi tanácsosa./mti/

..

bb. 61. súlyos közlekedési baleset
fe/hné/gy/bs 1966. május 11.

szerdán a XIX. kerületben a kossuth lajos téri villamosmegállónál mió Mihály, 44 éves csoportvezető, személygépkocsival, az esős uttesten megcsuszott és a villamosra várakozók közül elütötte lipcsei lajost és medveg pálnét, akiket súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a várakozók közül még egy személy könnyű sérülést szenvedett. a gázolás után a személygépkocsi összeütközött a villamosmegállóban egy 50-es villamossal. a rendőrség mió Mihályt őrizetbe vette./mti/

- 36 -

17.15

17.15.15

bb. 53. vásárlással egybekötött butorbemutató a lakberendezési áruházban
t szólk/vg/gy/La 1966. május 11.

nagy józsefné könnyűipari miniszter jelenlétében szerdán a lenin körút 19. szám alatti lakberendezési áruházban horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettes megnyitotta a két legnagyobb butorgyártó, a budapesti butoripari vállalat, valamint a szék- és kárpitosipari vállalat termékbemutatóját.

e két vállalat nagymértékben hozzájárul a lakberendezési tárgyak iránt megnyilvánuló nagy kereslet mind jobb kielégítéséhez. a belkereskedelem egy év alatt csaknem 2 milliárd forint értékű butort hoz forgalomba, s ennek mintegy a felét a könnyűipari minisztériumhoz tartozó öt nagyvállalat adja, amelyek közül a szék- és kárpitosipari vállalat székekről, fotelekről, heverőkről gondoskodik és tavaly 1 millió 400 ezer kárpitosbutort állított elő, a budapesti butoripari vállalat pedig a modern garnitúrák és egyedi kisbutorok készítője. a budapesti butoripari vállalat ez évben 16 000 garnitúrát bocsát ki, s a legnépszerűbb a csillag-szoba hatezer példányban készül.

a most megnyitott és május 20-ig tartó árubemutató azt a célt szolgálja, hogy a vásárlók átfogó képet nyerjenek a teljes áru kínálatról. a két vállalat termékei az áruház egész emeleti részét elfoglalják, tizenhét lakrészt rendeztek be velük. ott látható többek között a harmónia, a velence, a kasmír és a varia-szoba többféle változata. a legújabb típusból, a carmen garnitúrából csak nehezen találtak a raktárakban egyetlen példányt, amit a bemutatóra elhozhattak, mert az első sorozat, 250 szobaberendezés gyorsan elfogyott és a következő sorozat csak a harmadik negyedévben lesz ismét az üzletben. ez az egyetlen szobaberendezés és még rajta kívül két-három egyedi kisbutor, amelyen az a felirat áll, hogy a későbbiekben kerül forgalomba, a többi máris kapható, mégpedig vagy azonnal hazavihető, vagy a most kiválasztott butorhuzattal három napon belül átvehető. elegendő raktárkészlettel rendelkeznek az ipar másik újdonságából, a hét és négyajtós emeletes gardrob szekrényből is.

az áruval egybekötött butorbemutatók hasznos kezdeményezésnek bizonyulnak és azt tervezik, hogy a közeljövőben a nagyobb vidéki városokban is rendeznek ilyen kiállításokat.
/mti/

..

- 37 -

17.20

17.20.15

bb. 62. mérnökgeológiai feltérképezik a balaton partvidékét - a magyarhoni földtani társulat vitaülése
t tz/sk/vq/gy/bs 1966. május 11.

szerdán délután a technika házában a magyarhoni földtani társulat ülésén geológusok, építészmérnökök és a balatonkörnyék fejlesztésével foglalkozó szakemberek megvitatták a balatonpart sávjának mérnökgeológiai feltérképezésére kidolgozott tervezetet.

a tervek szerint júniusban kezdődik meg a munka a központi földtani hivatal és az em földmérő és talajvizsgáló vállalatának irányításában, mégpedig egyszerre két irányból, balatonakattytól észak felé, az éfőtől pedig keleti irányban. a két munkacsoport egy éven belül találkozik össze. a parti sávot átlag 4-5 kilométeres szélességben és 20-50 méter mélységig dolgozzák fel és készítik el róla az 1:10 000 méretarányú mérnökgeológiai térképeket. a feladat meglehetősen bonyolult, mert míg eddig ilyen méretarányú mérnökgeológiai térképeket legfeljebb egy-egy konkrét építkezéshez készítettek, most az esetleg jóval később felmerülhető összes igényeket előre igyekeznek figyelembe venni. éppen ezért a már az első évben feltérképezendő területet 12 olyan térképlapon dolgozzák fel, amelyről minden utbaigazítás leolvasható lesz, ami iránt a szállodaépítés, a közművesítés, a vízellátás, az út-, vagy vasutépítés, stb. szempontjából valaha is érdeklődés jelentkezik. külön nagy figyelmet fordítanak azokra a szakaszokra, ahol a talajmozgás veszélye fenyeget.

a most munkába vett parti sáv feldolgozásának befejezése után sorra veszik a balaton-part többi részét is. számításaik szerint az egész feladattal 1971-1972-re készülnek el.

a szerdai vita célja még a munka megkezdése előtt egyeztetni az előzetesen készített tervet és az egyes érdekelt területeken már most jelentkező igényeket./mti/

bb. 63. brit szakszervezeti delegáció

k hi/hn4/zs/gy/bs

1966. május 11.

gáspár sándor, a szot főtitkára szerdán a szaktanács székházában fogadta jack coopert, a brit szakszervezeti kongresszus /tuc/ főtanácsának tagját, a brit helyiipari és általános dolgozók szakszervezetének főtitkárát, aki hattagú küldöttség vezetőjeként, a hvdsz meghívására tartózkodik hazánkban./mti/

- 38 -

bb. 64. angol gépeket állítottak munkába a pápai textilgyárban
vid lk/k1/gy/bs 1966. május 11.

a pápai textilgyárban, ahol nagyösszegű beruházással rekonstrukciós munkákon dolgoznak - szerdán új gépeket állítottak munkába. az öt fésűsfonógépet az angol platt-cég szállította és a berendezések a hasonló típusok között a legkorszerűbbek közé tartoznak. a gépek óránként 25-28 kiló anyagot dolgoznak fel. irányításuk korszerű, mert például a gép leállítására elektromos vezérlő rendszer ad „parancsot”,.

a gépcsoporthoz két, ugynevezett szalegegyenítő és nyújtó gép is tartozik. ezeken percenként 72 méternyi fonal fut keresztül automatikus vezérléssel./mti/

bb. 65. tragikus kimenetelű fürdés debrecenben

vid hn4/sr/gy/bs

1966. május 11.

salgótarjáni diákcsoport debrecenbe látogatott és kedden délután tanári felügyelettel elmentek a nagyerdői uszodába. figyelmeztették a diákokat, hogy az uszók részére megtöltött medencében nagyon hideg és mély a víz. ennek ellenére többen a mélyvízbe mentek és közülük agócs lászló, 17 éves technikum tanuló feltehetően görcsöt kapott és elmerült. mire kihúzták, a szerencsétlen diák már halott volt./mti/

bb. 66. nemzetiségi béke-est nemesnádudvaren

vid tm/fm/gy/bs

1966. május 11.

szerdán nemesnádudvaren nemzetiségi békeestet rendezett a hazafias népfront helyi bizottsága. az ünnepségen részt vett ernst röder, az ndk budapesti kulturális és tájékoztatási irodájának igazgatója./mti/

- 39 -

19.05

Me



bb. 67. magyar-csehszlovák barátsági nap nyiregyházán

vid gk/fm/gy/bs

1966. május 11.

a hazafias népfront szabolicszatzmár megyei bizottsága - a csehszlovák szocialista köztársaság felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából - szerdán magyar-csehszlovák barátsági napot rendezett nyiregyházán, ebből az alkalomból nyiregyházára látogatott jozef pucik, csehszlovákia budapesti nagykövete és ladislav vince nagykövetségi tanácsos.

a vendégek résztvettek a konzervgyár kulturtermében rendezett magyar-csehszlovák barátsági esten, amelyen koncz károlynak a hazafias népfront megyei titkárának megnyitója után bíró lászló, a megyei pártbizottság tagja, a nyiregyházi városi tanács vb elnöke mondott ünnepi beszédet. az esten felszólt jozef pucik nagykövet is./mti/

bb. 68. „félidőben,, a 111. miskolci filmfesztivál

vid j/fm/gy/bs

1966. május 11.

szerdán „félidejéhez,, érkezett a 111. miskolci filmfesztivál. eddig összesen 33, különböző műfajú kisfilmet mutatnak be a közönségnek, amely estéről-estére megtöltötte a szak-szervezetek borsod megyei tanácsa székházának mintegy 800 személyes színháztermét.

a miskolci eseményeken kívül szerdán került sor az ózdi filmvetítésre, amelyen öt kisfilmet mutattak be a közönségnek, s a bemutatón résztvettek a rendezők is. ugyancsak szerdán tartottak bemutatót a szakmai közönségnek a krakkói és a lipcsei fesztivál díjnyertes filmjeiből, valamint a miskolcra érkezett külföldi filmművészek alkotásaiból.

kedves meglepetéssel szolgált a fesztivál hazai és külföldi résztvevőinek a miskolci avas szálloda. miután a program zsufoltsága miatt a filmeknek nincs módjuk megismerkedni borsod nevezetességével, „izelitőként,, az avas szálló fehér termében matyóvacsorán látták vendégül őket. a vacsora alkalmával a mezőkövesdi művelődési ház művészeti együttese adott műsort, amelyet matyó lakodalmi szokásokból állítottak össze./mti/

- 40 -

19.10

bb. 69. dán mezőgazdasági küldöttség látogatása nádudvaron

vid sk/gy/bs

1966. május 11.

a földművelésügy minisztérium meghívására tanulmányúton hazánkban tartózkodó dán mezőgazdasági küldöttség szerdán látogatást tett a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben. szabó istván kossuth-díjas tsz-elnök köszöntötte a tsz székházában a vendégeket, majd ismertette a több mint 25 000 holdas gazdaság 17 esztendei munkájának, eredményeit és a jövő terveit. ezután a dán szakemberek megtekintették a szarvasmarha telepet, az itatásos borjunevelőt, a hideglevegős szénaszáritást és a több mint

3 millió forintos beruházással épített korszerű gépműhelyt.

a dán küldöttség csütörtökön a debreceni agrártudományi főiskolán tesz látogatást./mti/

bb. 70 éva trizuljaková kiállítása a csehszlovák kulturában

t áe/sk/gy/bs

1966. május 11.

csehszlovákia felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából rendezett magyarországi ünneppsorozat keretében a baráti ország budapesti kulturális központjában szerdán kiállítás nyílt meg éva trizuljaková szlovák festőművész alkotásaiból. a megnyitó ünnepségen - dr. rudolf holcik igazgató köszöntője után - solymár istván, a magyar nemzeti galéria főigazgatóhelyettese méltatta a pozsonyi művész munkásságát, aki az elmúlt öt év alkotásaiból válogatott 40 festménnyel mutatkozik be a magyar közönségnek.

a május végéig nyitva tartó tárlatot a megnyitó ünneppség közönsége nagy tetszéssel fogadta./mti/

19.56/s

- 41 -

bb. 71. időjárásjelentés

sk/gy/bs

1966. május 11.

a meteorológiai intézet jelendi szerdán este:

felszakadozó felhőzet
időnként felszakadozó felhőzet, többfelé megismétlődő
esővel. mérsékelt, helyenként északnyugati-északi szél. a nap-
pali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, máshol alig változik.
Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 15-20 fok között./
/mti/

bb. 72. francia újságíró delegáció érkezett hazánkba

lk/zs/gy/bs

1966. május 11.

a külügyminisztérium sajtó osztályának meghívására szer-
dán négytagú vezető publicitásokból álló hivatalos francia újság-
író delegáció érkezett hazánkba. a delegáció tagja: rené sedillot,
a la vie française kiadója, rené andrieu, a L'humanité főszerkesz-
tője, guy ledantec, a ouest-france/rennes/ főszerkesztője és
robert west, a rádió- és televízió főszerkesztőhelyettese./mti/

bb. 74. a tit filozófiai választmányának ülése

sk/gy/bs

1966. május 11.

a tit filozófiai választmánya szerdán tartotta országos
értekezletét a budapesti kossuth klubban. dr. sándor pál egyete-
mi tanár elnöki megnyitója után mátrai lászló akadémikus tartott
előadást a filozófiai kutató munka és ismeretterjesztés kapcso-
latáról. dr. földesi tamás tanszékvezető, egyetemi docens pedig
a polgári filozófiai nézetek bírálatáról az ismeretterjesztés-
ben./mti/

bb. 73. dagmar vankeová és jörg demus hangversenye a zeneakadémián

t ae/sk/gy/bs

1966. május 11.

szerdán két külföldi vendégművész hangversenye vonzott
nagy számú érdeklődő közönséget a zeneakadémia koncerttermébe.
a nagyteremben dagmar vankeová csehszlovák énekművésznő
és stomfay károly orgonaművész adott műsort. programjukban
bach, j. walther, martini, mozart, liszt, dvorák, bossi
több szerzeménye szerepelt. a műsorban közreműködött varasdy
emmi zongoraművésznő.

a kisteremben jörg demus osztrák zongoraművész adott
koncertet. bach, mozart, schubert, chopin és schumann művekkel
aratott sikert./mti/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. május 12.

bb. 1. muzeumba került az utolsó fából készült tiszai haltároló

vid hné/ká/gy/bs

1966. május 12.

a szegedi kossuth halászlai szövetség nemrég vált
meg „keszeg”, nevű óriás bárkájától, amelynek az a nevezetessége,
hogy az utolsó fából készült tiszai haltároló. a régi szállító-
hajók mintájára építették ügyeskezü mesteremberek, elejét jel-
legzetes bögös orral díszítették. a 16 méter hosszú, négy méter
széles bárka a szegedi vármúzeum udvarán kapott helyet, ahol
külön beton-talapatot építettek számára./mti/

bb. 2. védett területté nyilvánítják a mecsekben felfedezett vörös
áfonyást

vid hné/ká/gy/bs

1966. május 12.

a mecsekhez tartozó jakab-hegy egyik völgyében ritka nö-
vényre - vörös áfonyára - bukkantak az erdészek. a vörös áfonya
a magas hegységek, így a kárpátok és az alpok jellegzetes növénye,
s hazánk területén csak a Bükkben ismerték eddig számottevő lelő-
helyét. a botanikusok feltevése szerint a jégkorszakból vissza-
maradt relikturnövény ez. a jakab-hegyen viszonylag nagy terüle-
ten, legalább hét hektáron, díszlik a vörös áfonya, s ami külö-
nösen érdekes: meglehetősen alacsonyan - mindössze 450 méteres
tengerszint feletti magasságban. a mecseki erdőgazdaság szakembe-
reinek javaslatára a baranya megyei természetvédelmi bizottság
elhatározta, hogy védetté nyilvánítja a jakab-hegyi áfonyást./mti/